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Koule a valec

Zadánı́

Najděte pohybové rovnice sférického kyvadla (jde o matematické kyvadlo, které ne-
musı́ kývat v rovině). Jaká veličina se zachovává během pohybu?

Souřadnice ϑ je úhlová a představuje vychýlenı́ od svislé osy. Úhlová souřadnice ϕ
poté určuje směr vychýlenı́ vzhledem v vodorovné rovině
(ϕ = 0 odpovı́dá azimutu A = 193, 237 846 615◦)

Energie a Lagrangián
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⇒ Zákon zachovánı́ momentu hybnosti.

Souřadnice ϑ: Pro malé kmity: sin ϑ→ ϑ, cos ϑ→ 1
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